



我很庆幸 参与记录了这场战“疫”

1月22日,宁波首次发布新冠肺炎疫情通报,当晚夜访发热门诊;大年三十晚上,年夜饭吃到一半接到任务,开始采写隔离病房系列报道;从正月初一开始,送走并迎回宁波所有援鄂、援京的医疗队员,在现场直播报道……

今年是我成为记者的第十个年头,在疫情的“催化”下,我从传统的文字记者转型成了全媒体记者。

1月22日,从夜访发热门诊的全媒体报道开始,我算是正式投入了本次新冠肺炎疫情报道,之后的每一天都过得十分充实。

作为跟踪卫生健康线的记者,卫健部门、医院、急救中心等单位成了新闻“主战场”。虽然还在春节假期内,但对于节日我已经没有了概念,但出现首例确诊病例、首例治愈病例出院这样的节点,我却记得很清晰,朋友圈成了“疫情直播页面”。

2月初,我一直在关注新冠肺炎患者的治疗情

况。4日早上,我得知鄞州将有首位患者治愈患者,立即前往鄞州人民医院采访。一路上,人车稀少。那天,是我第一次与新冠肺炎患者接触,尽管已经被治愈,心里难免发怵。直到我看到医护人员也只是带了一层医用口罩站在她身边时,我也没那么害怕了。

回去后,我立即采写、编发。因为我知道,当时大家对于疫情的了解实在是太少了。因为未知,所以恐惧,恐惧会伴随着谣言,作为一名记者,我的这篇深入详实的报道是对谣言最好的回击,也是坚定人民群众信心的最强音。

疫情最严重的那段时间里,宁波先后派出310位医护人员前往武汉,这批“逆行者”也成了宁波市民最牵挂的人。为了让大家及时了解医疗队员在“前线”的战况,甬上APP开

出了“驰援武汉-宁波医者手记”专栏。为了获得独家线索,我每天与“前线”保持联系。

随着采访越来越深入,我被越来越多的事迹所感动:请同事把女儿名字写在防护服上的宁波市中医院ICU副护士长谢莉莉;瞒着奶奶前往武汉的镇海区人民医院医疗集团总院ICU护士长张少奎;在情绪低落时收到了偶像吴青峰鼓励的李惠利医院ICU护士褚欢欢……

我是怀着深深的敬意、含着眼泪去完成这项采访工作的。我很庆幸,成为这场抗疫史的见证者和记录者。若干年后,如果我记录下的只言片语能让后人记住这场战“疫”,那我也就非常满足了。

记者 陆麒雯



JOURNALISTS' DAY

坚持梦想 一路与温暖同行



1500件,大家都亲切地叫她“毛衣奶奶”。现场采访结束后,老人要坐公交车回家。我主动提议开车送老人回去。开车途中,我们自然而然聊天,她和我说起了织毛衣的初衷。

回到老人的家,恰巧她的女儿在家,我们攀谈起来。没想到就是这样一次聊天,却意外收获了好故事。

女儿无意间说起一件事:前两年,她的朋友带去韩国旅行,老人跟着去了。别人在海边看风景,她却在海边织毛衣。连朋友都直呼:你老妈太敬业了!

听到这个生动细节,我的眼睛都亮了。在老人眼里,每天织毛衣已经成为一种日常习惯。15年织毛衣的温暖坚守,这个细节就是最好的诠释,胜过千言万语。

2019年12月24日,《宁波晚报》头条刊发《宁波84岁奶奶跟团游韩国,别人看风景,她却在海边织毛衣!背后的故事你想不到!》。第二天,人民日报和新华社官微头条转载,全国媒体纷纷转载报道“毛衣奶奶”的故事,全国网友都被她感动了。今年1月,“毛衣奶奶”上了央视,越来越多的人关注她的故事。就在上个月,毛衣奶奶韩翠菊上榜11月的“中国好人榜”。

记者 薛曹盛

这一年,我在路上,遇见了很多草根人物,走进他们的故事。“毛衣奶奶”15年织爱,把毛衣送给贫困山区的孩子;高温天替父亲扫地的双胞胎,他们用正能量奖金成立了一个关爱基金;照顾瘫痪妻子38年的丈夫……这些平凡人的故事,都被央媒转载报道,让宁波的好故事传播出去。

这些凡人善举,温暖了一座城。其实,温暖也是一种力量,照亮我们前行的路。

去年冬天,韩翠菊和周秀芳两位老人一起给贫困山区的孩子寄毛衣,当时韩翠菊老人已是84岁高龄,这样的爱心举动,她持续了15年,累计捐出去的毛衣超过

每一次站上的 都是新高度



的两座桥塔。

因为采访,我需要登上上海上的主塔。这是我第一次爬这么高的桥塔,而且还是海面上,有些恐高的我,从桥下向上看,两腿有些发软。

我记得要上塔,需要在桥下乘坐一个厢式电梯,只不过,这个电梯不是密封的,而是像一个笼子。这个电梯从上面下来时,感觉有些晃悠悠,这更让我紧张。

按动电钮,电梯咯吱咯吱地往上升,我起初低着头,不敢往外看,从桥面上到塔顶,这部电梯大约需要3分钟时间,而这3分钟,对我来说,有些漫长……

到达的塔顶平台上,有工人蹲在地上埋头焊接,和他们在这里聊天交谈,看着他们从容地笑,我的心情也逐渐放松下来。

时至今日,每每我开车经过象山港大桥,都会想起自己在塔顶上那段采访的经历。

而我也陪伴着读者,有幸成为了这些变化的见证和亲历者。每当听到有采访对象,由衷赞叹如今城市出行的日新月异,其实心中还是有一份喜悦和自豪。这每一次站上的,都是自己和这座城市的新高度!

记者 范洪

好消息! 1元秒杀老年新款健步鞋

感恩回馈,原价198元超轻、超透气、超柔软、超耐穿的健步鞋,体验价只要1元! 名额有限,先报名先得!

注意事项:

- 1、每人限购一份,重复无效(已申请过本公司产品的不可重复申请);
- 2、申购时请携带本人身份证,退休证等有效证件;
- 3、由于申购人数较多,申购前请务必来电核实身份信息并预约申购时间。

申购条件:

仅限年满60周岁以上的中老年朋友!(无附加条件)
申购地址: 中山东路455号东海曙光大厦18楼A1(原解放军113医院东200米)坐车到杏阳小区公交车站下车,地铁:江夏桥东站A出口出站。



【申购热线】180 6728 0183 180 6728 5081

(报名后方可申购) (以实物为准!)

最终解释权依法归宁波天之瑞所有